

КОРАБЕЛ



Издаётся со 2 сентября 1943 года

Газета ОАО «ПО «Севмаш»

19 января 2012 года № 4 (6992)

Картина недели

Отличились на подлодках

По словам заместителя начальника цеха 9 Виктора Герина, хорошую оценку заслуживает работа всех участков на строительстве подлодок.

На данный момент он особо отметил коллектив участка 3, где старший мастер Сергей Кулебакин, мастера Дмитрий Шарыгин и Сергей Ситугин. Трубопроводчики с задачами справляются в срок, качественно выполняя работу на АПЛ «Северодвинск».

Надежда МАКСИМОВА.

Место встречи изменить нельзя

Завтра, 20 января, ожидается приезд в город известного кинорежиссёра и сценариста Станислава Говорухина.

Планируется, что народный артист России – создатель популярных кинороманов «Десять негритят», «Место встречи изменить нельзя», «Ворошиловский стрелок» – побывает на Севмаше, где встретится с корабелами. В Доме техники Станислав Сергеевич пообщается с представителями общественных организаций, а в кинотеатре «Россия» – с жителями Северодвинска. Здесь же состоится демонстрация его нового художественного фильма «...В стиле JAZZ», который удостоен первого места и «Золотой ладьи» в конкурсе фестиваля «Окно в Европу-2010» «Выборгский счёт».

Леонид ДАНИЛОВ.

Лучшие работы поедут в Москву

На Севмаше завершился первый этап научно-технического конкурса молодых учёных и специалистов, проводимого среди предприятий, входящих в Объединённую судостроительную корпорацию.

По результатам конкурсного отбора, оргкомитет признал победителями девять из шестнадцати представленных севмашевцами работ. Они примут участие во втором отборочном этапе конкурса, который пройдёт в Москве.

Владимир ПОРШНЕВ.

«КОРАБЕЛ»-2012

Стоимость подписки НА ГОД

• вторичного и четвертового номеров – 250 руб.

Выписать газету можно у агентов по подписке в цехах и отделах за наличный и безналичный расчёт. Неработающие пенсионеры могут подписать в совете ветеранов предприятия по адресу: ул. Ломоносова, 35а, тел. 50-49-50.

По вопросам подписки обращаться в редакцию «Корабеля»: 50-52-15 (город), 9-32-11 (завод).

Обустройство – дело женское

На авианосце



Работницы отдела говорят, что после их работы в помещениях становится красиво

Во время долгих переездов на теплоходе или поезде поневоле обращаешь внимание на внутреннюю отделку кают или купе. От её качества, удобства во многом зависит комфорт поездки или плавания. Что уж говорить про боевой корабль, моряки которого несут свою вахту много месяцев. Мы побеседовали с теми, кто участвует в отделке помещений для двух с половиной тысяч человек на переоборудуемом для ВМС Индии авианосце «Викрамадитя».

Установкой мебели и бытового оборудования в жилых и служебных помещениях сейчас занимаются многие производственники Севмаша. А вопросы, возникающие при монтаже, решают работники двадцать третьего отдела проектно-конструкторского бюро.

– Наша задача – помочь оборудовать корабль мебелью, обустроить каюты, кубрики, прачечные, душевые, санитарно-бытовые помещения, медблок и другие, – говорит Елена Корягина, инженер-конструктор, руководитель группы. – Интересно, что в камбузе будут установлены агрегаты для индийской национальной кухни. Вообще, помещений на корабле очень много – количество только кают и кубриков превышает несколько сотен. На корректировку документа даётся всего один день, но стараемся укладываться в этот срок.

– Одних только многоместных кубриков на корабле восемьдесят, – подхватывает Татьяна Третьякова, инженер-конструктор, руководитель группы. – В конце февраля они должны быть сданы – предстоит «заселить» на корабль около трёхсот индийских моряков. Койка,

шкаф для личных вещей, зеркало и другие объекты – всё как в гостинице. Кроме того, наши специалисты решают вопросы при установке изоляции, напольных покрытий жилых и служебных помещений, а также запивок. При переоборудовании используется много новых материалов, к примеру, для звукоизоляции электрических постов или заливки полов во влажных помещениях. Они эстетично выглядят и отвечают современным требованиям.

Вопросы, которые предстоит решить, идут без конца – в день их поступает по десять-двадцать.

Взаимодействие с производством идёт благодаря электронной системе. Образованы и рабочие группы, где производственники и конструкторы принимают совместные решения. Для скорейшего решения вопросов в проектно-конструкторском бюро организовано «соревнование», победителям – премия. Их имена разместили на большом плакате у вахты ПКБ, это начинание планируют усовершенствовать и продолжить.

– В помещениях предстоит разместить много «мелочей», не решив вопрос с которыми, нельзя сдать корабль, – говорит Андрей

Мирзабеков, начальник отдела. – Наш коллектив во многом состоит из женщин. Они работают на совесть, частенько задерживаются допоздна. Большой объём работ выполняет и группа, отвечающая за монтаж зашивок, выгородок, подволоков, ею руководит инженер-конструктор Зоя Романова.

Работницы отдела говорят, что обустройством корабля заниматься интересно – они начинают с голого железа, а после их работы в помещениях становятся красиво.

(Окончание на стр. 2).

Фото О. Перова.

Безопасность и сотрудничество

Наши партнёры



Сотрудничество быть: г-н Шринивас, С. Новосёлов, В. Зернов, И. Картахов

16 января состоялась встреча руководителя группы наблюдения за ремонтом и модернизацией авианосца «Викрамадитя» капитана 1 ранга Шриниваса и начальника отдела МВД России по Северодвинску полковника полиции Владимира Зернова.

Напомним, в декабре прошлого года группу наблюдения возглавил новый руководитель – г-н Шринивас. Рабочие встречи и переговоры – неотъемлемая часть службы капитана 1 ранга Шриниваса. Вопросам безопасности индийских офицеров и их семей, проживающих в Северодвинске, всегда уделяется повышенное внимание. И хотя, согласно статистике, Северодвинск – один из самых безопасных городов Архангельской области, г-н Шринивас пожелал лично познакомиться с людьми, отвечающими за спокойствие северодвинцев и гостей города.

Впрочем, на встрече речь шла не только о безопасности, но и о сотрудничестве. Индийские коллеги выразили желание по возможности участвовать во всех городских мероприятиях. Заместитель генерального директора Севмаша по военно-техническому сотрудничеству Сергей Новосёлов и заместитель начальника отдела МВД России по Северодвинску – начальник полиции полковник Игорь Картахов поддержали инициативу иностранных гостей. Тут же было предложено первое мероприятие – 26 января индийские офицеры отметят День Республики, и в честь этого в кинотеатрах города будет показан индийский фильм.

Анастасия НИКИТИНСКАЯ.
Foto M. Воркунова.

«Приразломная» готовится к бурению

Специалисты Севмаша и других предприятий продолжают трудиться над созданием уникальной платформы «Приразломная», которая сейчас находится в Печорском море. Наша газета продолжает поддерживать связь с теми, кто в центре событий.

Сергей РЕЗАНОВ, и.о. ответственного сдатчика:

– Забивка направлений – скважина труб длиной 100 метров и диаметром около 0,6 метра в донный грунт на глубину около 100 метров прошла успешно – работы завершены. Самая главная задача сейчас – подготовить буровой комплекс, а также завершить наладку основных систем жизнеобеспечения и безопасности: радиотрансляционной, противопожарной и других. Подготовка бурового комплекса к добыче углеводородов идет полным ходом. К примеру, переносим ниже кабину бурильщика. Буровая выставлена над местом, где будет первое бурение. Ждём представителей компании «Сименс» для наладки главного турбогенератора.

Сергей МАЙЛАНЕН, строитель:

– В целом, жизнедеятельность платформы обеспечена, сейчас «вплотную»



занимаются буровым комплексом. Для исправной его работы есть множество систем. Часть из них уже налажена и работает, например, обеспечивающие дизельным топливом, забортной и пресной водой. Моя основная задача – организовать окончание строительно-монтажных работ по оставшимся и устраним замечаниям. Кроме того, ведём пусконаладочные работы и завершаем испытания неко-

торых систем.

Вертолёт до Варандея летает два раза в день: утром и днём, если везёт смену – три. Ожидается, что начнутся перелёты и в тёмное время суток. Погода у нас разная: вчера было минус двадцать два, сегодня минус четыре. Внутри «Приразломной» всегда тепло – везде штатное отопление.

Андрей КУЛИНИЧ, руководитель вахтовой сме-

В центре событий

ны, заместитель начальника цеха 50 по испытаниям и сдаче заказов:

– Так заведено, что наш цех играет координирующую роль в постройке «Приразломной». Руководители вахтовой смены курируют работу многих смежных цехов: 40, 42, 43, 9 и других. Потребность в работниках на платформе по-прежнему есть, но возможности расселения ограничены.

Во время вахты, с которой вернулся в конце декабря, занимался не только делами нашего цеха, но и курировал работу трубопроводного, малярного и других. Присутствовал на проверках, выдавал задания, отвечал за выполнение работ – был руководителем около двухсот человек. Что говорить, приходилось крутиться как «белка в колесе». С утра встал – и ближе к ночи закончил работу. Наверно, для любого это нелегко, вообще, выкладываться «на все сто» приходится многим. Зато на оплату труда на «Приразломной» никто не жалуется. Такие же расширенные обязанности сейчас и у Олега Геннадьевича Гневашева, который сменил меня.

Владимир ПОРШНЕВ.

Фото О. Перова.

Даты

Уходили юнги на войну

В мае Соловецкой школе юнг исполнится 70 лет.

Открытая на базе учебного отряда Северного флота, она дала армии более четырёх тысяч морских специалистов, которые воевали на всех флотах. Немало имён воспитанников Соловецкой школы сохранила и летопись Севмаша. Достаточно вспомнить Константина Юданова, Геннадия Сухляева, Михаила Кононова, Василия Косолапикова. Круг даже самых молодых ветеранов Великой Отечественной заметно сузился. Пока известны двое выпускников Соловецкой школы юнг, связавших свою судьбу с предприятием. Это Геннадий Георгиевич Вершинин (БТК) и Алексей Семёнович Косырев (пех 55).

Юрий АНАНЬИН.

Обустройство – дело женское

(Окончание. Начало на стр. 1).

Они – частые гости на «Викрамадитье» – оперативные вопросы не терпят промедления. Кроме того, они участвуют в обходах, проводимых строителями авиасоюза и руководством производства военно-технического сотрудничества. К слову, за посещение корабля без каски теперь будут строго наказывать, в том числе и рублём – технику безопасности надо соблюдать неукоснительно.

– Работаем на конечный результат – сдача помещений в срок, других вариантов не рассматриваем, – сказали в завершение разговора работницы отдела.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

График движения автобусов по перевозке работников предприятия в рабочие дни в ночное время

23.10. Ул. Трухинова – беломорская вахта: маг. «Ночка», маг. «Маяк», Торговый центр (пр. Морской), АТС, ул. Юбилейная, маг. «Спорттовары», к/т «Россия», 58-я вахта, з/управление, центральная вахта, беломорская вахта.

00.10. Беломорская вахта – пр. Труда (квартал «К»): беломорская вахта, центральная вахта, 58-я вахта, к/т «Россия», маг. «Спорттовары», ул. Юбилейная, ул. Кирилкина, поликлиника № 3, АТС, пр. Победы, пр. Труда.

00.10. Беломорская вахта – ул. Железнодорожная (через ул. Трухинова): беломорская вахта, центральная вахта, 58-я вахта, к/т «Россия», ул. Орджоникидзе, пр. Морской, ул. Арктическая, школа № 2, маг. «Ночка», «Ившук», ЦУМ, Драмтеатр, маг. «Спорттовары», горбольница, пл. Ломоносова, пр. Беломорский, ул. Железнодорожная.

00.30. Беломорская вахта – ул. Железнодорожная (через ул. Трухинова): беломорская вахта, центральная вахта, 58-я вахта, к/т «Россия», ул. Орджоникидзе, пр. Морской, ул. Арктическая, школа № 2, маг. «Ночка»

«Ившук», маг. «Маяк», Торговый центр (пр. Морской), АТС, пр. Победы, пр. Труда (кв. «К»), маг. «Спорттовары», горбольница, пл. Ломоносова, пр. Беломорский, ул. Железнодорожная.

01.20. Беломорская вахта – ул. Железнодорожная (через ул. Трухинова): беломорская вахта, центральная вахта, 58-я вахта, к/т «Россия», ул. Орджоникидзе, пр. Морской, ул. Арктическая, школа № 2, маг. «Ночка», «Ившук», ЦУМ, Драмтеатр, маг. «Спорттовары», ул. Юбилейная, ул. Кирилкина, поликлиника № 3, АТС, пр. Победы, пр. Труда, горбольница, пл. Ломоносова, пр. Беломорский, ул. Железнодорожная.

02.00. Беломорская вахта – ул. Железнодорожная (через ул. Трухинова): беломорская вахта, центральная вахта, 58-я вахта, к/т «Россия», ул. Орджоникидзе, пр. Морской, ул. Арктическая, школа № 2, маг. «Ночка», «Ившук», ЦУМ, Драмтеатр, маг. «Спорттовары», ул. Юбилейная, ул. Кирилкина, поликлиника № 3, АТС, пр. Победы, пр. Труда, горбольница, пл. Ломоносова, пр. Беломорский, ул. Железнодорожная.

Сотрудничество

Техническому творчеству – зелёную улицу

Во вторник председатель Архангельского регионального отделения Союзмаша Н.Я. Калистратов встретился с администрацией северодвинского Центра юношеского научно-технического творчества во главе с директором А.Н. Неберкутиным.

На встрече шла речь о взаимодействии в рамках действующего соглашения о сотрудничестве. Николай Яковлевич познакомился с мастерскими центра, с планами образовательного учреждения на второе полугодие. В беседе с преподавателями он подчеркнул, что правительство страны уделяет большое внимание развитию технического творчества молодёжи, расширению его масштабов, выводу данного вида деятельности на решение инновационных задач. В частности, об этом на Третьем съезде Союза машиностроителей России в мае 2011 года говорил В.В. Путин, который прямо призвал Союз возглавить работу по возрождению сети образовательных учреждений подобного профиля.

Н. Я. Калистратов и администрация ЦЮНТТ договорились о параметрах дальнейшего сотрудничества. Особое внимание уделено планирующемуся на май текущего года Второму областному фестивалю технического творчества. Как и прошлогодний, проходивший при поддержке Союзмаша, фестиваль должен собрать ребят, занимающихся моделированием и техническим конструированием в городах и сёлах нашего региона. На сегодня заявки на участие подали пять районов области.

Любовь ЧАБРИКОВА.

Профориентация

Стать олимпийцем

В соответствии с планом работы Архангельского регионального отделения Союзмаша продолжается работа по подготовке Всероссийской олимпиады по истории судостроения.

Напомним, что олимпиада должна привлечь внимание талантливой школьной молодёжи к судостроительной тематике, выявить наиболее перспективных ребят для дальнейшего обучения в профильных учебных заведениях. Учитывая, что сегодня Северный Арктический федеральный университет является одним из крупнейших вузов Северо-Запада, совет регионального отделения обратился к ректору университета Е.В. Кудряшовой с просьбой поддержать идею и предоставить мощные интернет-ресурсы САФУ для размещения сайта олимпиады.

Любовь ИВАНОВА.

Профсоюз

Награды от областной организации

Совещание актива, которым обычно открывается рабочая неделя в первичной профсоюзной организации Севмаша, на этот раз началось с торжества.

Почётные грамоты Федерации профсоюзов Архангельской области вручены ведущему инженеру-руководителю группы управления по социальным вопросам Анатолию Люсину и бухгалтеру-кассиру Елене Пальминой. «За большой вклад в организацию летнего отдыха в области и за её пределами, за неравнодушные и умелое решение вопросов, связанных с набором детей, обеспечением всем необходимым для их хорошего отдыха», – это прежде всего отмечали руководители «первички».

Третий человек, удостоенный почётной грамоты и премии профессионального союза Севмаша, на предприятии, да и в городе, многим известен. Вадим Кравченко, инженер по труду и кадрам КСП, он многие годы организует турниры по мини-футболу команд подшефных школ. На днях завершился десятый, юбилейный, турнир – Рождественский кубок, в котором участвовали двадцать две команды из двенадцати школ города.

Надежда МАКСИМОВА.

Уважаемые садоводы СНТ «Беломор»!

27 января в 18 часов в Доме корабела состоится отчётно-выборное собрание уполномоченных.

Повестка дня:

- отчёт правления о проделанной работе;
- отчёт ревизионной комиссии;
- утверждение бюджета на 2012 год;
- выборы нового состава правления, председателя правления и членов ревизионной комиссии.

Явка уполномоченных обязательна!

Правление СНТ «Беломор».

**От четверга
до четверга**

Именинники недели

19 января – Станислав Михайлович ГАЛАЦАН, заместитель начальника цеха 41; Олег Геннадьевич РОГАЧЁВ, заместитель начальника службы безопасности; Александр Петрович СКОРНЯКОВ, заместитель главного конструктора ПКБ; Андрей Алексеевич УВАРОВ, заместитель главного технолога НТУ.

21 января – Эдуард Сергеевич БОРИСОВ, главный советник генерального директора Севмаша; Владимир Алексеевич ПРОКОФЬЕВ, заместитель начальника производства № 1 – начальник отдела 5.

23 января – Сергей Владимирович КОСЦОВ, заместитель начальника цеха 50.

25 января – Вадим Леонидович МИХАЙЛОВ, заместитель главного механика ЭМУ.

Короткой строкой

Дом обороны на Первомайской

Этот необычный дом в нашем городе вступил в эксплуатацию сорок лет назад.

Относился он к Северодвинскому комитету Добровольного общества содействия армии, авиации, флоту. Размещённые в нём классы предназначались для обучения радиотелеграфистов, шофёров-любителей, мотоциклистов. Рассчитан учебный корпус на двести пятьдесят человек. В Архангельской области такой Дом обороны построен впервые.

Сегодня в этом здании на Первомайской, 8 размещается автошкола ДОСААФ России.

Александр МИШИН.

На высшем уровне

9 января отметила свой юбилей Ольга Валериановна Красинская, заместитель начальника отдела технического обучения Севмаша. Поздравления Ольга Валериановна примет через несколько дней, когда вернётся из отпуска. А сегодня мы, друзья и коллеги, от имени коллектива ОТО желаем ей удачи и здоровья, новых творческих успехов, ярких жизненных впечатлений и большого личного счастья.



Ольга Красинская пришла на Севмаш в 1985 году после окончания Ленинградского кораблестроительного института. Почти двадцать лет отработала в научно-технологическом управлении, сначала в бюро основных конструкций, позже занималась проектами надводного судостроения. «Может быть, самой трудной задачей в этот период, – вспоминает Ольга Валериановна, – было не разобраться в новых чертежах, а доказать, что ты не только дочь главного технолога (в те годы В.В. Скалабан, её отец, руководил технологической службой предприятия – Прим. авт.), но и сама по себе грамотный специалист».

В 2002 году карьера нашей героини делает неожиданный поворот: она переходит в отдел технического обучения и через два года занимает пост заместителя начальника.

чальника. Специфика работы маленького подразделения, где у каждого специалиста три-четыре слабо связанных между собой направления деятельности, в разы усложняет задачи руководителя, у которого этих направлений минимум десять. Вполне обычная картина: с утра – обсуждение контракта с иностранной фирмой, вечером – разбор «дела» нерадивого ПУ-шника, прогулявшего неделю практики. И здесь Ольга Валериановна оказалась на своём

месте, быстро вникнув в разнообразные и иногда очень неожиданные вопросы, возникающие перед отделом. Великолепное знание документации, умение организовывать коллектив на решение любых задач с максимальным эффектом, твёрдость в отстаивании своей точки зрения на любом уровне и перед любой аудиторией – все эти качества в полной мере присущи юбиляру.

Наверное, важным, если не определяющим фактором в оценке любого специалиста, а, тем более, руководителя, является мнение коллег, тех, с кем он работает. В процессе подготовки статьи мы взяли несколько мини-интервью у разных людей, знающих Ольгу Валериановну по роду деятельности.

В.П. Куликов, начальник корпусного отдела НТУ, её коллега по работе в технологической службе: «Ольга Красинская сто-

яла у истоков гражданского судостроения на Севмаше, занималась первыми проектами надводных судов. Стремление докопаться до сути, дотошность в хорощем смысле слова, глубокие знания стали основой того, что и сегодня многие документы с фамилией Красинской в штампе «Разработал» используются производством».

Ю.А. Колесов, директор профессионального училища № 1: «Неизменная доброжелательность Ольги Валериановны, готовность помочь в любой ситуации, тактичное отношение к людям – отличительные черты её характера. Многолетняя тенденция – количество работников ПУ-1, посещающих ОТО по служебным делам, резко вырастает, когда «на хозяйстве» Ольга Красинская».

Р.И. Ларинцев, начальник ОТО: «Я, честно говоря, не представляю задачи, с которой Ольга не смогла бы справиться. Как самый выдающийся пример – её поездка в Китай и обучение там работников компании «Бохай» русскому языку. Ну, может, Пушкина и Гоголя в подлиннике после обучения наши китайские товарищи и не читали, но Ольгу Валериановну они понимали с полуслова!»

Ещё об одной стороне её деятельности рассказывает Н.Я. Калястратов, председатель регионального отделения Союза машиностроителей России: «Когда мероприятие Союза машиностроителей, будь то конференция, викторина или конкурс, организует Ольга Валериановна, можно не сомневаться – всё пройдёт на самом высшем уровне!»

Этими словами и закончим заметку. Желаем и мы юбиляру, чтобы и впредь всё было у неё на самом высоком уровне.

Виктор КЛЕМЕНТЬЕВ,
сотрудник ОТО.
Фото О. Перова.

Строкой приказа

Здоровье – прежде всего

Главный инженер Севмаша Алексей Алсуфьев подписал распоряжение «О проведении периодических медицинских осмотров работников ОАО «ПО «Севмаш».

Начальникам структурных подразделений предприятия предписано: принять к исполнению график проведения периодических медицинских осмотров, утвержденный заместителем начальника ЦМСЧ-58 Ириной Ерёменко на 2012 год; ознакомить работников подразделений с графиком; назначить лиц, ответственных за обеспечение организации и контроль прохождения медосмотра и обеспечить явку работников в медучреждение; вести учёт выданных врачами направлений и заключений; обеспечить работникам условия труда в соответствии с заключениями по результатам осмотров. Контроль за выполнением распоряжения возложен на заместителя главного инженера – начальника отдела ОТ и ОПК Александра Фирулёва.

Светлана СУХОЕДОВА.

Наши ветераны

Талантливая мастерица

О талантах Галины Кривошеиной, бывшей работницы Севмаша, можно говорить бесконечно.

Она активно участвует в художественной самодеятельности; недавно исполнилось пять лет творческому коллективу «Радость», в котором она танцует. Галина Кривошеина сочиняет музыку на свои стихи и исполняет их под гитару, с которой никогда не расстается. Она – хороший фотограф. Много времени уделяет личным заботам и хлопотам. Кроме того, она – настоящая рукодельница, талантливая мастерица.

Однажды Галина Кривошеина привнесла в клуб «Вдохновение» прекрасную картину под названием «Тройка», выполненную своими руками. На картине изображены кони, высекающие копытами яркие цветы. Долго думали-гадали, из чего же она сделана. Очень удивились, когда узнали, что кропотливая работа выполнена из бисера и цветных пуговиц. Это надо же придумать!

Дмитрий МАМОНОВ.

Неравнодушный человек

Этот снимок я сделал на митинге у Дома корабела. В центре кадра – Герман Минин, известный спортсмен, большой фотолюбитель, человек неравнодушный, творческий.

Он всегда старался быть в центре событий, участвовал в массовых мероприятиях, где горячо выступал в защиту простых людей, жизни которых в последние годы складывается нелегко. Критиковал и чиновников, не злопыхательства ради, а чтобы обозначить проблемы, которые надо решать.

С Германом Алексеевичем у меня были теплые, дружеские отношения. Оба мы, ветераны Севмаша, занимались общественной работой, были внештатными корреспондентами заводской газеты. Поводов для встреч, общения всегда хватало. Он часто приглашал меня на спортивные соревнования, лыжню здоровья, мы встречались на различных праздниках, юбилеях. Однажды Герман пригласил меня домой. Квартира в центре города, на площади Победы, оказалась маленьким музеем. В одной из комнат – дипломы, грамоты, кубки, подарки. И это понятно: Герман Минин – известный гиревик, мастер спорта, обладатель многих почётных титулов и высоких наград. Тогда подумал: надо обязательно передать всё это в заводской музей. Возможно, и ему такая мысль приходила в голову, когда его подкосила болезнь.

Сорок дней, как Германа Алексеевича нет с нами. Для меня он был умным, честным, порядочным человеком. Таким и останется в памяти.

Юрий СТЕПАНОВ.
Фото автора.

ОБЗОР ПРЕССЫ

• В Аравийское море, омывающее юго-западные берега Ирана, направляется ещё одна авианосная ударная группа ВМС США во главе с многоцелевым атомным авианосцем «Авраам Линкольн». Ранее в Индийский океан вошла авианосная ударная группа во главе с атомным авианосцем «Карл Винсон», в состав которой помимо авианосца с 90 самолётами и вертолётами на борту входят ракетные крейсер «Бэнкер Хилл» и эсминец «Хэлси». Там уже находится авианосец «Джон Стенли» вместе с кораблями боевого охранения, который в декабре прошлого года вышел из Персидского залива через Ормузский пролив.

• Организация оборонных исследований и разработок (DRDO) Индии приступила к предварительному проектированию новой межконтинентальной баллистической ракеты семейства Agni-Agni-VI. Новая ракета сможет поражать объекты противника на дальности до десяти тысяч километров. Основные характеристики Agni-VI пока не определены. Предположительно перспективная ракета будет оснащаться боеголовкой с ядерными блоками индивидуального наведения или маневрирующими блоками, которые смогут преодолевать системы противоракетной обороны. Между тем в Индии завершается подготовка к первым испытаниям баллистической ракеты Agni-V, которые должны состояться в ближайшие несколько месяцев. В настоящее время специалисты DRDO занимаются сборкой первого прототипа ракеты, создаваемой на основе Agni-II. Семейство этих баллистических ракет включает в себя три типа боеприпасов, способных поражать объекты противника на дальности от 700 до 5,5 тысячи километров и нести как обычную, так и ядерную боеголовку.

• Израиль увеличит военный бюджет 2012 года на 6%, который составит 3 млрд шекелей (779,4 млн долларов). Осенью 2011 года специальная правительственная комиссия рекомендовала властям Израиля сократить оборонный бюджет на 2,5 млрд шекелей. Ежегодный оборонный бюджет Израиля составляет в среднем 14 млрд долларов, из которых 3 млрд страны получает в качестве военной помощи от США. Решение не сокращать военный бюджет было принято, по словам Нетаньяху, с учётом нарастания напряжённости в регионе, значительного ухудшения взаимоотношений с Сирией, Ираном и Турцией.

• Военные моряки Западного военного округа поздравили воспитанников детского дома для слабовидящих детей № 40 на Васильевском острове Санкт-Петербурга с Новым годом и подарили им развивающие игрушки. Шефство воинских частей Западного военного округа над детскими учреждениями стало добродой традицией. Такая работа в дальнейшем будет только развиваться, но тут важна именно инициатива самих военнослужащих, сознавших, что есть дети, которые остро нуждаются в их внимании и заботе.

Подготовила
Ольга ЗАЙКОВА
по материалам газет
«Красная звезда»,
«На страже Родины».



Осторожно – ботулизм

В ноябре 2011 года Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщила о зарегистрированных в Финляндии случаях заболевания ботулизмом, связанных с употреблением в пищу консервов «БИО ОЛИВКИ, фаршированные миндалем», производства итальянской фирмы БИО Гаудиано. И хотя производитель отзывает продукцию, некоторая часть её поступила в Россию.

Ботулизм является наиболее тяжёлым заболеванием из пищевых отравлений микробного происхождения. Возбудитель ботулизма размножается при отсутствии кислорода, т.е. в герметически закрытых консервных банках, при укупорке продуктов в пленку под вакуумом. Колбаса и рыба при этом не имеют признаков порчи и выглядят доброкачественными, консервные банки без признаков бомбажа.

Человек очень чувствителен к ботулинническим токсинам. Всасываясь из желудка в кровь, ботулотоксин проникает в органы и поражает клетки различных тканей, в первую очередь нервной системы, повреждает



Фото www.yandex.ru

головной мозг, вызывая симптомы параличей. В тяжёлых случаях развивается паралич дыхательной мускулатуры, наступает удушье, которое становится причиной смерти.

Инкубационный период при ботулизме составляет от 6 до 30 часов, но иногда – до 10 дней. Заболевание начинается остро: недомогание, мышечная слабость, головокружение и головная боль, ухудшается аппетит, появляется сухость во рту. В начальном периоде болезни наблюдаются тошнота, рвота, иногда боли в области желудка, может быть расстройства стула. В течение первых-вторых суток больные начинают жаловаться на ухудшение зрения (пелена или сетка перед глазами, двоение в глазах, расширение и дрожание зрачков),

Твоё здоровье

дит не только из внешней среды, но и из кишечника рыбы при её разделке. Большую опасность представляют изделия из свинины домашнего приготовления: колбаса, ветчина, сыроподобные окорока. Во избежание заражения ботулизмом необходимо правильно выполнять тепловую обработку – стерилизацию продукта, строго соблюдать санитарные и технологические режимы.

В домашних условиях не следует консервировать грибы, мясо, рыбу, зелень. При заготовке консервов из овощей, не содержащих естественной кислоты (огурцы, баклажаны, зелёный горошек и т.д.), необходимо добавлять уксусную или лимонную кислоту в соответствии с рецептами. Для консервирования следует использовать свежие, без признаков порчи овощи и фрукты, которые тщательно промывать с помощью мягкой щётки под проточной водой.

При любом подозрении на недоброкачественность консервированного продукта – не употреблять его самим и тем более не давать детям.

Галина ТЕРЕХОВА,
зам. отделом обеспечения
надзора, врач по гигиене
питания ФГБУЗ ЦГИЭ № 58.

Картинки из жизни
...Жить хорошо.
А хорошо жить...

День удался. Возвращаюсь с авианосца «Викрамадитья», где пообщался с успешными, позитивными людьми из передового коллектива. Кажется, и сам зарядился от них положительной энергией, и энергия мне эта тут же пригодилась: пришло поработать носильщиком. В лучшем смысле этого слова. А дело было так.

Догоняю впереди идущую совсем не летящую походкой женщину с загруженными под завязку сумками. Жаль, что не с полными вёдрами – подумал (примета уж больно хорошая). Так вот, пройдёт она шагов десять, ставит поклажу на дорогу и отдахает – уж больно хрупкой dame тяжело.

– Давайте помогу, – предложил я.
– Мне бы до беломорской вахты донести. Мясо вот купила, – поясняет женщина.

– Откуда вестимо? – воспрощаю.
– В цеховом буфете его продают, – открывает секрет попугаица.

– И что, много желающих?
– А как же? Цена хорошая, всего сто пятьдесят. Так что, бывает, и в очереди постоишь.

– Поди, костей половина?
– Да вы что, – заотмахивалась собеседница. – У меня ж нога! – заявила она с нескрываемым удовольствием.

– Это, в любом случае, лучше, чем рука! – поддержал я её оптимистичный настрой.

Так и шли с шутками-прибаутками до самой вахты.

– Спасибо вам, – благодарит, прощаюсь, дама.

– А вам удачи и приятного аппетита! – отвечаю.

Так и разошлись... Женщина взяла курс направо, влача нелёгкую поклажу.

...Мысль лёгкой тенью пронеслась в голове: жизнь хороша! То, что во времена не столь отдалённые многим заводчанам казалось труднодостижимым и даже нереальным, теперь – неоспоримый факт: авианосец достраиваем, не за горами то время, когда красавец-корабль в море пойдёт. И на столе у большинства из нас хоть и не изыскано, но, согласитесь, уж точно небедно.

Лавируя между холёными иномарками, ожидающими возле вахты окончания смены заботливых хозяев, направился в наш небольшой, но уютный редакционный кабинет. Пора за работу!

Севастьян МАШКОВ.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

РЕЖИМ РАБОТЫ СТОЛОВЫХ
в выходные и праздничные дни в ЯНВАРЕ:

21, 28 – столовая № 94
21, 22 – столовая № 23
28, 29 – столовая № 80

Столовые работают с 11.30 до 14 часов.



ООО «Агентство «Престиж»
Заполнение налоговых деклараций

- для возврата налога: по своему обучению и детей; лечению; приобретению медикаментов; приобретению квартиры; расходы на добровольное пенсионное страхование; благотворительность;
- получение доходов от продажи имущества (квартиры, гаража, акций, книг и др. имущества), а также при сдаче жилого помещения в аренду.

Ул. Ломоносова, 41 (центральный вход), тел. 56-73-61, 56-68-49.
Понедельник-пятница с 9.00 до 19.00, обед с 12.30 до 13.00,
суббота с 11.00 до 15.00, воскресенье – выходной.
Квалификационный аттестат № 156057 от 28.05.2003 г. Минфина РФ.

ООО «Проф-ДЦент

- Составление налоговых деклараций по возврату доходного налога при покупке квартиры, за обучение, за лечение. Получение доходов от продажи имущества.
- Подготовка бухгалтерской отчетности в ИФНС, в Пенсионный фонд, в ФСС.
- Регистрация, ликвидация, изменения ИИ, ООО, АО.
- Все виды юридических услуг. Составление договоров купли-продажи, аренды, дарения, займа и т.д.

Никольский посад, ул. К. Маркса, 21, оф. 422, тел.: 53-10-85; 8-911-658-62-68.

Представительство крупнейшего в Европе склада автозапчастей СлавАвто

Где быстро купить запчасти, если железный конь вдруг «захворал»? В такой ситуации помогут в магазине «Слав-авто» на Первомайской, 18. Здесь можно найти запчасти для любых иномарок. А если нужной детали не окажется – можно заказать. Срок доставки – от одного дня. Работникам Севмаша – скидка 7% на весь ассортимент! Не правда ли, хороший повод заглянуть в «Слав-авто»? Здесь вам рады в любой день с 10 до 20 часов.

Магазин «Слав-авто» (ул. Первомайская, 18):
запчасти для любых иномарок в наличии и на заказ!
Тел. 56-40-60, 8-921-243-17-74.

АПТЕКА Официна
Впервые в Северодвинске!!!
Наличие лекарств и цены, интернет-заказ со скидкой
WWW.ОФИЦИНА.РФ

Информационно-справочная служба 50-12-68

- Широкий выбор лекарственных препаратов
- Актуальные данные о наличии и ценах
- Резервирование и заказ товаров
- Акции и скидки

Аптека №1
ул. Юбилейная 21

Лицензия № ЛО-29-02-000337 от 07 июля 2011 г.

Аптечный пункт №1
пр. Труда 16

Лицензия № ЛО-29-02-00095 от 18 июля 2009 г.

Имеются противопоказания. Перед применением ознакомьтесь с инструкцией или получите консультацию специалиста

ОЦИФРОВКА с видеокассет на DVD
Тел. 55-97-52.

АВТОРЕМОНТ
Железо, рихтовка, покраска
РЕМОНТ БАМПЕРОВ

Низкие цены

8-902-195-83-08

ДЕНЬГИ до ЗАРПЛАТЫ
до 15000 руб

ЦЕНТРОЗАЙМ. СЕВЕРОДВИНСК

<input checked="" type="checkbox"/> ЗА 10 МИНУТ	<input checked="" type="checkbox"/> СРОКОМ до 1 МЕСЯЦА	<input checked="" type="checkbox"/> БЕЗ СПРАВОК и ЗАЛОГОВ
ул. Седова, д. 6 (вход с торца)	8 911 652-33-33	
ул. Карла Маркса, 19а, салон МТС	8 911 583-88-88	
Ломоносова, д. 42а 1 этаж, офис 107	8 911 652-00-00	
Ягры, ТЦ "Островец", 2 этаж	8 911 652-11-11	
СРОЧНО НУЖНЫ ДЕНЬГИ? ВОЗЬМИТЕ ИХ У НАС!		

Слова благодарности
Сердечно благодарим коллектив цеха 30 и лично Андрея Толстопяткова за внимание и помощь в организации похорон Игоря Викторовича Петрова.

Родные.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О. Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные **V**, печатаются на правах рекламы.
За содержание рекламы ответственность несет рекламирующий.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).
Тираж 1300 Свободная цена. Выходит 2 раза в неделю Заказ 383